Отчет  о  проделанной  работе  методиста  ИМЦ  при  РУО, курирующего  естественно – научный цикл за       2018\2019учебный  год.

1.Формировать естественно -научные знания учащихся, опираясь на использование научных методов познания, основанных на наблюдении и эксперименте. 
2. Обеспечить применение здоровьесберегающих технологий на уроках естественно - научного цикла.
3. Повышать качество образования и развивать интерес к дисциплинам естественно - научного цикла, используя деятельностный подход в обучении, организацию проектной деятельности учащихся и дополнительную работу по предметам. 
Пути реализации поставленных задач: 
Пополнение банка данных о творческих способностях учащихся, сотрудничество с учителями других МО, проведение открытых уроков, внеклассных мероприятий, консультаций, участие в олимпиадах, конкурсах проектов, работа кружков.
Приоритетными  направлениями  деятельности на  2018/2019 учебный  год  являются:
       1. Внедрение ФГОС по биологии  и географии в 8-м классе.
       2.Улучшить  уровень  знаний, умений,   навыков  учащихся и пути  повышения  их  качества;
       3.Создать  условия  для  развития  личности  учащихся, его  творческих  способностей;
        4.Провести  работу  с  одаренными  детьми.
 В 2018-2019 учебном году использовались такие формы методической работы как постоянно действующие семинары, круглые столы, мастерклассы
За 1-ое полугодие  2018\2019  учебного  года  мною  выполнены  следующие  работы:
28 августа 2018 года проведен семинар на тему: «Планирование работы методобъединения на 2018- 2019 уч.год» ,где обсуждался план работы на новый учебный год, программы прохождения учебного материала, новшества по изучаемым предметам; обсудили УМК по биологии и географии, программу по ФГОСам в 8-классе. 
Участвовала на республиканском семинаре « Сингапурские технологии в обучении школьников», проведенного татарскими специалистами.

Проверены  и  уточнены  списки  учителей биологии,   химии  и географии, работающих  в этом  учебном  году  в  школах  района. Проверена  обеспеченность  средних  и  основных школ  педагогическими  кадрами в этом учебном  году.
Участвовала в проведении праздника «День учителя».
 Организовала участие учащихся района в республиканских  конкурсах «Подрост»,  «Юные исследователи окружающей среды»;  во Всероссийских акциях «Дерево жизни» ,  «Марш парков». Также учащиеся школ района активно поддерживают проект «Зеленые пионеры» «Зеленой России» Общероссийского экологического общественного движения «Зеленая Россия», проводимая  под руководством учителей биологии под контролем методиста. 
Приняла участие в проведении открытого мероприятия «Золотая осень» в Уллугатагской СОШ, в проведении открытого классного часа «Сохранить природу – сохранить жизнь» в МКОУ « Куркентская СОШ№2».
 Проведен открытый семинар по теме «Использование информационных технологий на уроках химии ,биологии и географии» на базе  Новопоселковой СОШ.
Также проведен круглый стол на тему «Мини-проекты на уроках химии».
Проведен семинар «Использование проектных работ при изучении естественно- научных дисциплин» на базе МКОУ «Карчагская СОШ»
Организовала и  приняла  участие в проведении  районной  олимпиады  школьников  по  биологии, химии  и  экологии.
В  биологической олимпиаде приняли участие 131 учащихся из  31 школ  района. Не приняли  участия Ашагакартасская ОШ , Птикентская ОШ, Зухрабкентская ОШ (список победителей и призеров прилагается).
В  экологической  олимпиаде  участвовали  110  учащихся  из  31  школ. Призовые места заняли Ашагастальская СОШ, Касумкентская  СОШ№1 .  
На олимпиаде по географии участвовали 103 учащихся из 28 школ района. Хорошие показатели показали учащиеся Ашагастальказмалярской СОШ , Уллугатагской СОШ, Саидкентская СОШ, Новопоселковая СОШ и Касумкентская СОШ№1.
По химии   в олимпиаде участвовали 113 учащихся из 29 школ района. Хорошие показатели  у Касумкентской СОШ, Ортастальской СОШ и Саидкентской СОШ.
Участвовала в проведении Муниципального этапа конкурса «Учитель года- 2019», где победила учитель химии МКОУ «Касумкентская СОШ№1» - Аликберова Б.Б.
Оказала методическую помощь-проверку в МКОУ «Карчагская СОШ», «Зизикская СОШ», «Нютюгская СОШ» ,«Уллугатагская СОШ». Составлены справки – отчеты по этой проверке.
Организовала: поездку на курсы повышения учителей биологии , химии и географии в ДИРО, участие учителей химии и биологии на семинарах ассоциации учителей данных предметов в Образовательном Центре г. Каспийска.
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Методист МКУ «ИМЦ»                                                                        М. Гусейнова



