Отчет о работе консультационного центра
МКДОУ «Касумкентский детский сад №1»
МР «Сулейман-Стальский район»
за 2017-2018 учебный год
[bookmark: _GoBack]        С 01.01..201 г.  в соответствии с Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации» в муниципальном казенном дошкольном образовательном учреждении «Касумкентский детский сад №1», приказом Управления образования №94/1 от 28.12.2017 г. «О консультативном центре в МКДОУ «Касумкентский детский сад №1» предоставляются услуги консультационного центра для родителей (законных представителей) и детей 3-7 лет, не посещающих детский сад. В МКДОУ «Касумкентский детский сад №1» в течение 2017-2018 учебного года функционировал Консультационный центр (далее центр), работа центра велась по плану.
Информирование заинтересованных категории граждан осуществляется через СМИ, информация на сайте Управления образования, на сайте МКДОУ «Касумкентский детский сад №1», по телефону. При создании Центра и при обеспечении его деятельности столкнулись с проблемой малой заинтересованностью родителей, недопонимания проблемы с электронной очередью. 
Основной задачей, способствовавшей создание КЦ при МКДОУ «Касумкентский детский сад №1» в районе, - это оказание всесторонней помощи родителям детей от 3 до 7 лет, не посещающих дошкольные учреждения. На базе КЦ проводятся семинары-практикумы, круглые столы,  мастер-классы, лекции с родителями, беседы, консультации
Основные цели консультативного центра:
– обеспечение доступности дошкольного образования;
– развитие новых альтернативных форм дошкольного образования для удовлетворения запросов родителей (законных представителей) на дошкольное образование и воспитание детей.
- повышение педагогической компетентности родителей (законных представителей), воспитывающих детей дошкольного возраста на дому, в т. ч. детей с ограниченными возможностями здоровья.
Задачи консультативного  центра:
-  коррекционно-развивающее;
– оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) и повышение их психологической компетентности в вопросах воспитания, обучения и развития ребенка;
– диагностика особенностей развития интеллектуальной, эмоциональной и волевой сфер детей;
– оказание дошкольникам содействия в социализации;
– обеспечение успешной адаптации детей при поступлении в учреждение или школу;
–информирование родителей (законных представителей) об учреждениях системы образования, которые могут оказать квалифицированную помощь ребенку в соответствии с его индивидуальными особенностями.
    Формы работы:
- индивидуальные консультации родителей в отсутствие ребенка;
- индивидуальная образовательная деятельность специалиста с ребенком в присутствии родителя;
- групповое консультирование семей с одинаковыми проблемами;
помощь родителям (законным представителям) в Консультационном центре предоставляется на основании письменного заявления одного из родителей (законного представителя), устного обращения одного из родителей (законного представителя), личного обращения, обращения по телефону, а также обращения одного из указанных лиц, направленного по электронной почте.
    Порядок консультации.
    Прием родителей по предварительно составленному графику.
Родители сообщают, какой вопрос их интересуют, выбирается удобное время для посещения консультационного пункта. Исходя из заявленной тематики, руководство привлекает к проведению консультации того специалиста, который владеет необходимой информацией в полной мере. Консультирование родителей проводится одним или несколькими специалистами одновременно, в зависимости от сути проблемы.
За 2017-2018 учебный год консультационные услуги в консультационном центре  получили:
· 87 личных обращений;
· 12 письменных обращений;
· 67 телефонных. 
 

