Руководителям муниципальных
 органов управления образованием

Министерство образования и науки РД, Научно-образовательный союз «Родное слово», ГБПОУ РД «Дагестанский институт развития образования» в целях поддержки преподавания русского языка и литературы на разных уровнях и ступенях в национальной системе образования, продвижения русского языка как государственного языка Российской Федерации и как языка межнационального общения народов России приглашает к участию в конкурсе «Живой словарь» обучающихся 1-11 классов как самостоятельно, так и в составе школьных команд образовательных организаций, куда могут входить все участники образовательного процесса: педагоги, учащиеся, родители. 
Конкурс будет проходить в рамках всероссийского мероприятия «Живой словарь» в период с 01 ноября по 12 ноября 2019 г. 
          Подробнее об условиях участия в конкурсе и регистрации указано в приложении.


По всем вопросам обращаться по тел.: +79094788723, электронная почта – isabekova.rumina@mail.ru Исабекова Румина Куйбышевна
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Приложение

[bookmark: bookmark3]Условия участия во всероссийском конкурсе видеосюжетов о словах и их значениях среди школьников «Живой словарь»

         Целью Всероссийского конкурса видеосюжетов о словах и их значениях среди школьников - «Живой словарь» (далее - Конкурс) является выявление лучших практик и трансляции новых активных форм, методов и педагогических технологий работы со словарем как самостоятельной творческой работы, в которой отражаются личностные, предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения и воспитания личности; формирования опыта и умений добывать и обрабатывать информацию с помощью словарей и, как следствие, развитию связной устной и письменной речи обучающихся.
Основными задачами Конкурса являются:
[bookmark: _GoBack]-создание условий для самореализации обучающихся при работе со словарями, повышения их социальной и творческой активности;
-стимулирование самостоятельной работы обучающихся со словарями с целью получения новых знаний, формирования картины мира на основе научных знаний, зафиксированных в словарях;
-формирование и распространение эффективных методов и приемов, направленных на формирование общеучебных умений добывать и обрабатывать информацию с помощью словарей, обогащение словарного запаса обучающихся, развитие их устной и письменной речи.
В Конкурсе могут принять участие обучающиеся 1-11 классов как самостоятельно, так и в составе школьных команд образовательных организаций, куда могут входить все участники образовательного процесса: педагоги, учащиеся, родители.
Для участия в Конкурсе необходимо снять и смонтировать короткий видеосюжет любого жанра (игровое, документальное кино, анимационные фильмы, интервью и др.), представляющий собой словарную статью в видеоформате. 
Видеосюжет не должен быть прочтением словарной статьи, записанным на видео, а должен содержать творческое решение поставленной задачи. Видеоролик должен быть посвящен слову русского языка или языка народов России. Видеосюжет должен отражать любой из разделов филологии, предусмотренные для соответствующего уровня общего образования. К конкурсному видеоролику прилагается творческая работа, в которой изложен краткий сценарий видеосюжета и приведены лингвистические источники, проанализированные участниками конкурса.
Конкурс «Живой словарь» проводится в дистанционной форме. 
На конкурс принимаются работы на русском языке длительностью не более 3 минут в формате МР4, AVI и других. Конкурс предусматривает три номинации:
-Конкурс «Живой словарь» среди обучающихся начального общего образования (1-4 классы);
-Конкурс «Живой словарь» среди обучающихся основного общего образования (5-9 классы);
-Конкурс «Живой словарь» среди обучающихся среднего общего образования (10-11 классы).
[bookmark: bookmark4]Сроки проведения Конкурса
Заявки и конкурсные материалы принимаются с 01 ноября по 12 ноября 2019 года. 
Регистрация участников Конкурса и подача заявок
Правила регистрации, форма заявки, формат и способ приема заявок на участие в Конкурсе, Положение о конкурсе и критерии оценки конкурсных работ размещены информационно- коммуникационной сети «Интернет» на сайте \у\¥ЛУ.деньсловаря.рф. Результаты Конкурса
Победитель и призеры Конкурса определяются по итогам экспертизы. С итогами Конкурса можно ознакомиться на сайте лу\¥\у.деньсловаря.рф не позднее 22 ноября 2019 г. 
Победители конкурса получат Дипломы и поощрительные подарки (они будут вручаться 25 ноября в г. Махачкала) 
Все конкурсанты получат Сертификаты участника конкурса. Контактное лицо по организационным вопросам:

Светлана Юрьевна Богородская, тел.: +7 (495) 150-44-00, e-mail: info@rodnoeslovo.ru Контактное лицо по техническим вопросам работы сайта:
Яков Григорьевич Гершович, e-mail: project@rodnoeslovo.ru

















