Руководителям муниципальных
 органов управления образованием

[bookmark: _GoBack]Министерство образования и науки РД, Научно-образовательный союз «Родное слово», ГБПОУ РД «Дагестанский институт развития образования» в целях поддержки преподавания русского языка и литературы на разных уровнях и ступенях в национальной системе образования, продвижения русского языка как государственного языка Российской Федерации и как языка межнационального общения народов России приглашает к участию в конкурсе «Словарный урок» учителей начальных классов, учителей -предметников (русский язык и литература и других предметных областей) и педагогов-библиотекарей ОО РД. 
Конкурс будет проходить в рамках всероссийского мероприятия «День словаря» в период с 01 ноября по 12 ноября 2019 г. 
          Подробнее об условиях участия в конкурсе и регистрации указано в приложении.


По всем вопросам обращаться по тел.: +79094788723, электронная почта – isabekova.rumina@mail.ru Исабекова Румина Куйбышевна












Приложение
Условия участия во всероссийском конкурсе «Словарный урок»
        Целью Всероссийского конкурса «Словарный урок» (далее - Конкурс) является выявление лучших практик и трансляции новых активных форм, методов и педагогических технологий работы со словарем как самостоятельной творческой работы, в которой отражаются личностные, предметные и метапредметные результаты на разных этапах обучения и воспитания личности; обобщения, систематизации и распространения накопленного отечественной методикой эффективного опыта по формированию умений добывать и обрабатывать информацию с помощью словарей и, как следствие, развитию связной устной и письменной речи обучающихся.
      Основными задачами Конкурса являются:
-повышение мотивации педагогов и других работников образования, участвующих в учебно-воспитательном процессе, направленном на словарно-орфографическую работу и преподавание русского языка;
-взаимный обмен передовыми практиками и опытом в сфере языкового обучения в системе общего, начального и дошкольного образования.
      В конкурсе «Словарный урок» могут принять участие учителя начальных классов, учителя - предметники (русский язык и литература и других предметных областей) и педагоги-библиотекари общеобразовательных организаций.
     Конкурс «Словарный урок» проводится в дистанционной форме.
         На конкурс «Словарный урок» принимаются разработки уроков по использованию словарей, содержащие описание педагогической практики, методические разработки, сценарий (конспект) урока. Разработки уроков должны отражать:
- методы усиления мотивации и познавательной деятельности;
- реализацию системно-деятельностного подхода;
- разнообразие форм работы;
- создание условий для активной самостоятельной и творческой деятельности учащихся;
-использование современных информационно-коммуникационных технологий.
         Требования к возрасту, педагогическому стажу, квалификационной категории участников Конкурса не предъявляются.
         Конкурс предусматривает три номинации:
- «Учимся со словарем». Подготовка обучающихся к оценочным процедурам с использованием словарей русского языка: ЕГЭ, ГИА, ОГЭ, НИКО и ВПР;
- «Найдется нужный словарь». В каком словаре нужно искать ответ на свой вопрос;
- «В мире словарей». Словари русского языка - история и современность.
     Сроки проведения Конкурса
Заявки и конкурсные материалы принимаются с 01 ноября по 12 ноября 2019 года.
     Регистрация участников Конкурса и подача заявок
     Правила регистрации, форма заявки, формат и способ приема заявок на участие в Конкурсе, Положение о конкурсе и критерии оценки конкурсных работ размещены информационно- коммуникационной сети «Интернет» на сайте www-деньсловаря.рф.
     Результаты Конкурса
Победитель и призеры Конкурса определяются по итогам экспертизы. Конкурсная комиссия определяет в каждой номинации одного победителя и призеров 2-го и 3-го мест. Количество призеров 2-го и 3-го мест не ограничено и зависит от количества набранных призерами баллов.
С итогами Конкурса можно ознакомиться на сайте \\г\\г\у.деньсловаря.рф не позднее 22 ноября 2019 г. Победитель и призеры конкурса получат Дипломы и поощрительные подарки (они будут вручаться 25 ноября в г. Махачкала)
Все конкурсанты, независимо от занятого места, получат Сертификаты участника конкурса.
Контактное лицо по организационным вопросам:
Светлана Юрьевна Богородская, тел.: +7 (495) 150-44-00, e-mail: info@rodnoeslovo.ru
Контактное лицо по техническим вопросам работы сайта:
Яков Григорьевич Гершович, e-mail: project@rodnoeslovo.ru

