Справка
по устранению недостатков по итогам проверки состояния преподавания предмета «Русский язык» в МБОУ «Цмурская СОШ»

[bookmark: _GoBack]Цель: устранение недостатков, выявленных в ходе проверки состояния преподавания предмета «Русский язык», а также определить достигнутый обучающимися уровень владения учебным материалом.
Дата проверки: 13.03.2020г.	
Метод проверки: проведение контрольного среза и его анализ.
С целью устранения недостатков, выявленных по ходу проверки МБОУ «Цмурская СОШ» с 22 по 24 января 2020г. на соответствие реализуемого содержания образования нормативным требованием по объёму содержания основного и среднего общего образования федерального государственного образовательного стандарта и федерального компонента государственного образовательного стандарта, 13 марта 2020 года повторно были проведены контрольные срезы по русскому языку в 9 и 11 классах. 
         Показатели уровня и качества подготовки учащихся таковы:
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При сравнении двух работ наблюдается увеличение количества учащихся, справившихся с заданием в 9 классе (с 33 % до 66,6 %) при качестве знаний от 0% до 33,3%. 
В январе 2020г. в 11 классе из-за отсутствия обучающихся контрольные срезы не были проведены (оба ученика приходят из с. Ичин). А при проведении диагностического среза в марте 2020г. с заданиями КИМ ЕГЭ справился один ученик, а второй набрал только 10 баллов, что составляет 50% успеваемости при качестве знаний 0%. Администрации образовательной организации и учителям, работающим в 11 классах, надо обратить особое внимание на посещаемость учащихся, ибо речь идет об усвоении программного материала среднего общего образования. В результате обучающиеся могут остаться без аттестатов о среднем общем образовании.
Выводы:
За этот период коллективом образовательной организации усилен контроль над подготовкой учащихся выпускных классов к ГИА: проводятся индивидуальные работы с обучающимися, имеющими пробелы в учебе; усилен контроль по усвоению вопросов, обычно вызывающих у учащихся наибольшие затруднения; проводятся мониторинговые исследования по освоению обучающимися разделов грамматики; работают по памятке над методикой обучения к сочинению-рассуждению в 9,11 классах.
  Рекомендации 
  Администрации образовательной организации МБОУ «Цмурская СОШ» продолжить работу по устранению недостатков и повышению качества образования:
1. в классах с низкими результатами успеваемости обеспечить меры по ликвидации слабых знаний. Провести индивидуальную работу со слабоуспевающими учащимися по устранению допущенных ошибок;
      2. закрепить за каждым слабоуспевающим учеником ответственного учителя-предметника и заниматься с ним дополнительно;
      3. проводить постоянный тренинг по предупреждению ошибок; уделять особое внимание целенаправленному повторению основных ключевых тем, предусмотренных программой для успешной сдачи ОГЭ и ЕГЭ учащимися-выпускниками;
4. руководителям ШМО усилить контроль по взаимопосещению учителями уроков коллег;
5. систематически проводить тематический тестовый контроль, помогая учащимся овладеть техникой работы с тестами;
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